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Nuvolato
Architop®

Brutalista
Deciso
Graffiante
Contemporaneo
Nordico
Rude
Accativante

Brutalist
Resolute
Incisive
Contemporary
Nordic
Rude
Captivating

Soluzione cementizia per 
pavimentazioni, in pochi 
millimetri (3 mm),  Architop® 
consente di superare i limiti 
di spessore e di peso del 
calcestruzzo tradizionale 
(elicotterato) di cui mantiene 
bellezza e robustezza, ma in un 
contesto di cura del dettaglio 
e di alto valore estetico e 
cromatico.

A blend of cement and other 
ingredients which, with an 
applied depth of just 3 mm, 
allows you to overcome the 
thickness and weight limits 
of traditional (smooth/sleek) 
concrete, whilst maintaining 
its beauty and robustness.
This is possible yet still allows 
care and attention to detail, 
creating a high aesthetic value 
in a range of colour options.

Nuvolato Architop® ist 
eine Zementmischung 
für Bodenbeläge, die es 
ermöglicht, bei geringer 
Stärke (3 mm) die Regeln 
der Materialstärke und des 
Gewichtes des traditionellen 
(flügelgeglätteten) Betons zu 
brechen, dabei aber dessen 
Schönheit und Robustheit 
bewahrend, und das alles in 
einem Kontext mit Liebe zum 
Detail und ästhetischer und 
farblicher Eleganz.

Architop® est un mélange 
à base de ciment pour 
recouvrir les sols avec peu de 
millimètres (3mm). Il permet 
de limiter les épaisseurs et 
gagner en poids par rapport 
au béton traditionnel (à 
l’hélicoptère).
Architop® possède la 
beauté et la robustesse du 
revêtement béton, mais il 
permet également de soigner 
les détails, donnant ainsi 
une valeur esthétique et 
chromatique aux lieux.

Brutaliste
Ferme
Agressif
Contemporain
Nordique
Rude
Attrayant

Brutalistisch
Bestimmt
Ergreifend
Zeitgenössisch
Nordisch
Grob
Fesselnd
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Hřebenky private loft 
2016. Praga, Czech Republic
Formafatal
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Camping dei Fiori
2017. Cavallino, Italy
Ank Architects
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Suggestioni “Brutaliste”

L’effetto ottenuto è quello
di una superficie continua
e brutale, contemporanea, 
graffiante che si crea con 
materiali robusti, forti, 
potenti, come il cemento.
Per caratterizzare abitazioni 
moderne minimali, loft di 
stile industriale, ma anche 
spazi pubblici, espositivi, 
commerciali.

“Brutalist” Suggestions

The effect obtained is that 
of a continuous surface that 
meets the flooring demands 
of not only modern minimalist 
dwellings, but also industrial-
style lofts, public areas, 
exhibitions, and commercial 
spaces.

Suggestions “brutalistes”

L’effet obtenu est celui d’une 
surface continue, brutale, 
contemporaine, agressive, 
réalisée avec des matériaux 
robustes, forts et puissants 
comme le ciment. Il permet 
de donner du caractère 
aux habitations modernes 
minimalistes, aux lofts de 
style industriel, mais aussi 
aux espaces publiques et 
commerciaux.

“Brutalistische” Verwendung

Die erzielte Wirkung ist die einer 
fugenlosen Oberfläche, brutal, 
zeitgenössisch, ergreifend, 
die sich nur mit robusten, 
starken, mächtigen Materialien 
wie Beton erschaffen lassen, 
um minimalistische, moderne 
Wohnungen, stylische 
Industrielofts aber auch 
öffentliche Räume,
Ausstellungs-und 
Gewerbeflächen zu 
charakterisieren.

Palazzo Grassi Theatre
2013. Venezia, Italy
Arch. Tadao Ando



Novara Castle 
2016. Novara, Italy
Paolo Zermani – Mauro Grimaldi 
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No need for removals,
ideal for renovations

Nuvolato Architop® can be used 
both internally and externally 
and can be applied to any solid, 
prepared substrate, even when 
underfloor heating is present. 
It is ideal for renovating 
existing floors made of 
concrete, ceramic, marble or 
sand-cement screeds without 
removal of the old surface.

Ovunque senza demolire, 
ideale per le ristrutturazioni

Utilizzabile in interno ed in 
esterno, può essere applicato 
su qualsiasi sottofondo, anche 
in presenza di riscaldamento 
a pavimento. È ideale per 
rinnovare pavimentazioni 
già esistenti in calcestruzzo, 
ceramica, marmo o massetti in 
sabbia-cemento, senza rendere 
necessaria la demolizione della 
vecchia superficie.

Überall ohne Demolieren,
ideal für Renovierungen

Im Innen-und Außenbereich 
kann er auf jeden Untergrund 
aufgetragen werden, auch auf 
Böden mit Bodenheizungen. 
Er ist geradezu ideal, um 
bestehende Bodenbeläge aus 
Beton, Keramik, Marmor oder 
Zementestrich zu erneuern, 
ohne dass dabei die alte 
Oberfläche demoliert und 
abgebrochen werden muss.

Aucune destruction, idéal pour 
les rénovations

Il peut être utilisé à l’intérieur 
comme à l’extérieur sur 
n’importe quel support rigide 
d’au moins 25 Mpa, même dans 
le cas d’un plancher chauffant. 
Il est parfait pour la rénovation 
de sols existants en béton, 
carrelage, marbre ou chapes 
(sable et ciment),
sans avoir besoin de détruire 
l’ancien revêtement.
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Fondazione Prada
2015. Milano, Italy
OMA Architect Studio
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Trullo private villa
2016. Ostuni, Italy
Arch. Enrico Maria Cicchetti, Studio Emc
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Come tu lo vuoi

Nuvolato Architop® consente 
ampie personalizzazioni: 
prevede una gamma di 
30 colorazioni standard 
accomunate dalla 
caratteristica nuvolatura 
(sfumature dinamiche) tipica 
del calcestruzzo elicotterato 
e diverse finiture. L’effetto più 
omogeneo o più nuvolato della 
finitura viene accordato con il 
progettista.
Come il calcestruzzo 
massiccio, può essere 
trattato con la tecnica 
dell’acidificazione per ottenere 
pavimentazioni originali ed 
esclusive.

Your choice of finish

The concept of Nuvolato 
Architop® allows the client 
great flexibility in aesthetic 
and design options:
it is supplied in a range 
of 30 standard colours 
which, combined with the 
characteristic cloud effect 
(dynamic nuances) typical 
of aged concrete, provides 
an almost endless range 
of finishes. The level of 
homogeneous or cloudy 
effect of the finish is created 
in collaboration with the 
designer. Like solid concrete, 
it can be treated with coloured 
chemical stains to obtain even 
more original and exclusive 
paving finishes.

Choisissez vos finitions

Le Béton ciré Architop® offre de 
nombreuses personnalisations: 
il est disponible en 30 teintes 
standard comme pour le béton 
lissé. Il est possible d’obtenir 
différentes finitions en fonction 
du souhait de l’architecte.
L’intensité des effets ombrée ou 
non ce fait grâce au savoir-faire 
de l’applicateur. Tout comme le 
béton brut, il peut être traité 
avec des produits comme 
des Stains pour obtenir 
un revêtement original et 
personnalisable.

Wie du ihn dir vorstellst

Der Nuvolato Architop® 
erlaubt dir eine mannigfaltige 
individuelle Gestaltung: du 
kannst wählen aus einem 
Angebot an 30 Standardfarben 
in Verbindung mit dem 
typischen Wolkeneffekt 
(dynamischen Schattierungen), 
den man bei der Flügelglättung 
des Betons erhält, und 
verschiedensten Ausführungen. 
Ist ein homogenerer oder mehr 
wolkiger Effekt des Finishs 
gewünscht, so wird dies mit 
dem Planer vereinbart. Wie der 
Massivbeton kann er auch mit 
der Säuretechnik bearbeitet 
werden, um einen originellen 
und exklusiven Bodenbelag zu 
erzielen.

Nærvær restaurant
2017. Copenhagen, Denmark
Norm Architects
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Murano Glass Museum
2015. Murano, Italy
Uffici tecnici della Fondazione Musei Civici di Venezia
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Loft F5.04
2018. Praga, Czech Republic
Arch. SMLX Studio
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Cafe Restaurant Boutique Trojka
2016. Belgrade, Serbia
A4 studio
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Israeli Pavilion - Venice Biennale
2016. Venezia, Italy
Arch. Zeev Rechter
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Dep Art Gallery
2015. Milano, Italy 
Arch. Stefano Dedè



3130

Resistente a tutto

Per l’elevata resistenza
e la capacità di adesione, 
Nuvolato Architop® è indicato 
anche per il ripristino di grandi 
pavimentazioni industriali e 
commerciali e per tutte le aree 
soggette all’alto traffico. 
Per l’uso esterno 
Nuvolato Architop® è 
particolarmente indicato 
perché garantisce resistenza 
al gelo, all’abrasione, alla 
fessurazione, agli agenti 
chimici ed atmosferici.

High Resistance levels

Due to its high strength and 
adhesive properties, Nuvolato 
Architop® is also recommended 
for the restoration of large 
industrial and commercial 
floors or indeed any flatwork 
area subjected to high 
traffic. Nuvolato Architop® 
is particularly suitable for 
external use as it provides 
excellent resistance to 
chemical and atmospheric 
agents, abrasion, cracking
and frost.

Messner Mountain Museum
2015. Plan de Corones, Italy
Arch. Zaha Hadid 

Résistant à tout

Grâce à son haut degré de 
résistance, le béton ciré 
Architop® permet de rénover 
de vastes sols industriels et 
commerciaux, mais aussi tous 
type de zones sujettes à un 
passage intensif. Architop® 
est particulièrement adapté 
pour être utilisé à l’extérieur 
parce qu’il offre une grande 
résistance aux agents 
chimiques et atmosphériques, 
mais aussi à l’abrasion, aux 
fissures et au gèle.

Resistent gegen alles

Wegen seiner hohen 
Widerstandsfähigkeit und 
seinem Haftvermögen 
ist er wie geschaffen für 
die Restaurierung von 
großflächigen Bodenbelägen 
im Industrie-und Handelssektor 
und für alle Flächen mit hohem 
Verkehrsaufkommen. Für den 
Außenbereich ist Nuvolato 
Architop® besonders geeignet, 
weil er außergewöhnlich 
widerstandsfähig ist gegen 
chemische Substanzen und 
Witterungseinflüsse sowie 
gegen Abrieb, Spaltenbildung 
und Frost.
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Garage Italia 
2017. Milano, Italy
Arch. Michele De Lucchi - Mario Bacciocchi
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Meggetto shoes store
2017. Treviso, Italy
B+B Associati

D13 Tattoo Studio
2015. San Donà di Piave, Italy
ANK architects
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Mila Shop & Bistro
2017. Bolzano, Italy
Arch. Peter Pichler
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Schuco headquarters
2010. Padova, Italy
B+B Associati

B+B Associati offices
2016. Treviso, Italy
B+B Associati
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Unrepeatable beauty

Ogni nostra superficie,
un’opera unica.
Le soluzioni Ideal Work® 
consentono di ottenere superfici 
uniche e pregiate, con tutto il 
valore intrinseco che solo le 
creazioni artigianali hanno; quel 
qualcosa  in più amato da chi 
non ricerca la perfezione della 
produzione seriale.
È nella natura stessa del materiale 
di cui sono fatte, il cemento, 
il cuore della loro bellezza 
imperfetta. 
Una superficie Ideal Work® sa 
regalare esclusività in qualsiasi 
luogo in cui prende posto, 
connotando con unicità tutti gli spazi: 
le case, i locali pubblici, gli uffici, 
gli spazi commerciali ed espositivi, 
e ancora i musei,i negozi, i ristoranti.  
Perché è fatta a mano da artigiani 
formatie aggiornati su tutte le 
tecniche ed i segreti per lavorare al 
meglio il cemento; una sfumatura 
diversa, una variazione cromatica,
la non uniformità della superficie: 
tutte le irregolarità, tipiche 
del lavoro manuale, arricchiscono
le superfici cementizie di pregio
e ricercatezza. Ma non è tutto:
a differenza dei macchinari,
i nostri artigiani possono variare 
il lavoro in corso d’opera, possono 
personalizzare una finitura, sanno 
curare ogni dettaglio con passione, 
competenza ed esperienza.
Superfici create a mano Ideal Work®: 
opere belle e irripetibili, per natura.

Chaque réalisation
est une œuvre unique.
Les solutions qu’offrent Ideal 
Work® permettent d’obtenir des 
surfaces uniques et de qualité, 
avec la plus value d’une création 
artisanale, pour la satisfaction 
les amateurs d’originalité. Les 
qualités propres au ciment sont 
l’âme de cette beauté imparfaite. 
Un sol Ideal Work® offre aux lieux 
une connotation unique pour les 
habitations, les lieux publics, les 
bureaux, les espaces commerciaux, 
les musées, les magasins
et les restaurants.
Un sol Ideal Work® est réalisé 
manuellement par des artisans 
compétents et formés sur toutes 
les techniques liées au ciment. 
Les finitions obtenues offrent 
une infinité de marquages et de 
nuances, l’effet irrégulier enrichi les 
surfaces en béton et confèrent un 
aspect recherché et de qualité. Le 
petit plus: la réalisation artisanale 
permet d’effectuer des variations 
durant la réalisation et de créer des 
finitions personnalisées. Chaque 
sol est le fruit de la passion, de la 
professionnalité et de l’expérience 
des artisans. Les surfaces
Ideal Work® sont réalisées 
manuellement, elles sont belles
et uniques.

Jede unserer Oberflächen ist ein 
einzigartiges Kunstwerk.
Die Systeme Ideal Work® 
ermöglichen es, einzigartige 
und hochwertige Oberflächen 
zu erhalten, mit all dem, was an 
handwerklicher Schaffenskraft und 
Können in ihnen steckt; das gewisse 
Etwas, das von Personen geschätzt 
wird, die nicht die Perfektion einer 
Serienproduktion suchen.
Es liegt in der Natur des Materials 
selbst, aus dem sie geschaffen 
werden, nämlich dem Zement, 
dem Herzen ihrer unvollendeten 
Schönheit. Eine Oberfläche
Ideal Work® verleiht jedem Ort, 
an dem sie ihren Platz einnimmt, 
Exklusivität und schenkt allen 
Räumen, die sie umgeben, 
Einzigartigkeit: Häuser, öffentliche 
Lokale, Büros, Einkaufszentren und 
Ausstellungsräume, auch Museen, 
Geschäfte und Restaurants. Weil sie 
von Hand hergestellt werden, von 
geschulten Handwerkern, die auf 
dem letzten Stand der Technik und 
der Berufsgeheimnisse sind, wie 
Zement am besten zu
verarbeiten ist; Eine andere Tönung, 
eine farbliche Veränderung, Nicht-
Einheitlichkeit der Oberflächen: alle 
Unregelmäßigkeiten, die typisch 
für die Handwerksarbeit sind, 
geben den Zementoberflächen 
Prestige und Raffinesse. Das ist 
noch nicht alles: im Gegensatz 
zu Maschinen können unsere 
Handwerker im Laufe der Arbeit 
selbst diese verändern, können die 
Ausführungen den individuellen 
Wünschen anpassen, können 
jedes noch so kleine Detail mit 
Leidenschaft, Kompetenz und 
Erfahrung verfolgen.

Our every surface,
a unique work of art.
Ideal Work® systems and solutions 
allow you to obtain a unique, 
attractive, valuable finish which 
can only be provided by true 
artisan craftsmen and quality 
materials. A surface offering that 
individual hand finish preferred by 
those who see no beauty in mass 
production. This individuality is in 
the very nature of the core material 
used, concrete, which provides 
that imperfect beauty. An Ideal 
Work® finish can create exclusivity 
in any situation it is used, be it 
commercial, industrial, municipal, 
leisure, medical, retail, academic, 
administration or restaurants. 
The finishes are hand created 
by fully trained and registered 
craftsmen who are regularly 
updated on new techniques and 
materials. Shading, variegated 
colour effects, hand produced 
textures and irregularities typical 
of skilled manual work, all come 
together to produce a custom 
finish with soul, something that 
contains a little piece of everyone 
involved in the creative process 
from designer, to manufacturer, 
to artisan finisher. Ideal Work® 
handmade surfaces: beautiful and 
unrepeatable.



4342

Colours

Gray
Art. HARD-GRA

Yellow Buff
Art. HARD-YEL

Charcoal
Art. HARD-CHA

Sun Buff
Art. HARD-SUN

Sand
Art. HARD-XSAND

Antracite
Art. HARD-ANTR

Harvest Sand
Art. HARD-HAR

Zinco
Art. HARD-ZIN

Bourgogne
Art. HARD-BOU

Cenere
Art. HARD-CEN

Salvstone
Art. HARD-SAL

Bianco
Art. HARD-BIA

Matt MattGlossy Glossy

Beige
Art. HARD-BEI

Pewter
Art. HARD-PEW

Tortora
Art. HARD-TOR

Benefits

Velocità di posa
Rapidità nella 
realizzazione

Speed of laying
Fast application 
process.

Rapidité d’exécution
La réalisation
se fait rapidement.

Schnell zu verlegen 
Rasch in der 
Realisierung

Alta resistenza 
all’usura

High wear resistance Résistance à l’usure. Hohe 
Widerstandsfähigkeit 
gegen Abnutzung

Senza fughe
Può essere applicato 
senza limiti né 
interruzioni in funzione 
della superficie 
esistente

No joints
Can be applied without 
limits or interruptions 
depending on the 
existing surface

Fugenlos
Ohne Einschränkungen 
oder Unterbrechungen 
der bestehenden 
Oberfläche 
anzuwenden

Sans joint
En fonction de la 
surface existante, il 
peut être appliqué 
sans limite ni 
interruption.

Effetto industriale 
elicotterato con basso 
spessore
Nessun cambiamento 
di quota in caso di 
ristrutturazione

Power trowel effect 
Minimal thickness,
no change in slab level.

Effet industriel à 
l’hélicoptère en faible 
épaisseur 
Aucune modification 
des épaisseurs en cas 
de rénovation.

Der Effekt eines 
flügelgeglätteten 
Industriebodens 
bei geringer 
Materialstärke 
keine Quotenänderung 
im Falle von 
Renovierungen

Nessuna demolizione
Si può ristrutturare 
senza demolire, 
lavorazione veloce
e pulita

No removal
The floor can be 
restored without 
removal, fast and 
clean process

Aucune démolition
Il est possible de 
rénover sans détruire, 
l’exécution est rapide 
et propre.

Keine Abbrucharbeiten
Renovierung ohne 
Demolieren, rasche 
und saubere Eingriffe

Marrone
Art. HARD-MAR

Sky Blue
Art. HARD-SKY

Redwood
Art. HARD-RED

Acqua Marina
Art. HARD-ACQ

Green
Art. HARD-GRE

Sand Buff
Art. HARD-SAN

Rosso Mattone
Art. HARD-MAT

Desert Tan
Art. HARD-DES

Cream
Art. HARD-CRE

Mapplewood
Art. HARD-MAP

Rosa
Art. HARD-ROS

Tabacco
Art. HARD-TAB

Coral
Art. HARD-COR

Cappuccino
Art. HARD-CAP

Terracotta
Art. HARD-TER



Take care of your Ideal Work floor

La manutenzione dei pavimenti 
interni Ideal Work
Il sistema cementizio continuo
per interni Architop Nuvolato®  
è una finitura di altissimo pregio 
architettonico che offre ottime 
caratteristiche di resistenza e 
durabilità. Ideal Work® ha raccolto 
le buone pratiche di una corretta 
manutenzione e le indicazioni  
d’uso dei prodotti specifici che
i suoi laboratori hanno sviluppato 
e che, utilizzati regolarmente, 
garantiscono la perfetta 
conservazione delle superfici,
per prenderti cura al meglio
del tuo pavimento Ideal Work®. 

Per la pulizia
Perfetto-CF: detergente concentrato 
ad azione non aggressiva 
specificamente studiato per  
i sistemi applicativi Ideal Work®.
Pulisce a fondo senza danneggiare 
la superficie.
Disponibile in confezioni da 5l. 

Per la manutenzione
Ideal Care: protettivo solubile in 
acqua che applicato regolarmente 
contribuisce a mantenere inalterate 
nel tempo le caratteristiche 
tecniche estetiche delle
superfici Ideal Work.
Disponibile in confezioni da 5l.
Eseguire una manutenzione 
costante, con i prodotti più idonei, 
è il modo migliore per conservare al 
meglio ogni superficie Ideal Work®.

Entretien des sols intérieurs
Ideal Work
Le béton ciré Architop Nuvolato® 
est un revêtement de grande 
qualité architecturale qui offre 
d’excellentes caractéristiques 
en matière de résistance et de 
durabilité. Ideal Work® a recueilli les 
différentes méthodes d’entretien 
et les notices d’utilisation des 
produits qu’elle a développées. 
L’entretien régulier permet de 
prendre soin des sols Ideal Work® 
et de conserver leur aspect.
 
Pour le nettoyage
Perfetto-CF est un produit concentré 
non agressif, spécialement conçu 
pour les réalisations Ideal Work®. 
Il nettoie à fond les surfaces sans 
les abîmer. Il est disponible en 
conditionnement de 5 litres.
 
Pour l’entretien
Ideal Care est un produit soluble 
dans l’eau qui doit être appliqué 
régulièrement pour conserver les 
caractéristiques techniques et 
esthétiques des surfaces Ideal Work® 
inaltérées. Il est disponible en 
conditionnement de 5 litres. Faire 
un entretien constant avec des 
produits adéquats est la meilleure 
façon pour conserver parfaitement 
les surfaces Ideal Work®.

Die Instandhaltung der Ideal Work 
Böden für Innenräume
Das fugenlose Betonsystem 
für den Innenbereich Architop 
Nuvolato® ist eine Anfertigung 
von höchstem architektonischem 
Wert, mit den besten Eigenschaften 
an Widerstandsfähigkeit und 
Langlebigkeit.
Ideal Work® hat die besten 
Erfahrungswerte für eine 
korrekte Instandhaltung sowie 
die Gebrauchsanweisungen 
der speziellen Produkte 
zusammengetragen, die in ihren 
Laboratorien entwickelt wurden und 
die, wenn sie regelmäßig verwendet 
werden, die perfekte Erhaltung der 
Oberflächen garantieren, um deinen 
Boden Ideal Work® am besten 
pflegen zu können.
 
Für die Reinigung
Perfetto-CF: ein nicht-
aggressives, konzentriertes 
Reinigungsmittel, das eigens für die 
Anwendungssysteme Ideal Work® 
entwickelt wurde.
Porentiefe Reinigung ohne 
Beschädigung der Oberflächen. 
Erhältlich in Behältern zu 5 l.
 
Für die Pflege
Ideal Care: wasserlösliches 
Pflegemittel, das bei regelmäßiger 
Anwendung die Erhaltung der 
technischen und ästhetischen 
Eigenschaften der Oberflächen
Ideal Work® fördert, ohne dass 
diese sich im Laufe der Zeit 
verändern. Erhältlich in Behältern 
zu 5 l. Durch die regelmäßige 
Anwendung der entsprechenden 
Produkte können die Oberflächen 
von Ideal Work® am besten gepflegt
und geschützt werden.

Maintenance of Ideal Work 
interior floors
Architop Nuvolato® is a  
seamless cementitious internal 
flooring system of the highest 
aesthetic value that also has 
excellent durability and resistant 
characteristics. Ideal Work® has 
collated good practices for correct 
maintenance and usage guidelines 
for specific products that its 
laboratories have developed and 
which, regularly used, ensure 
perfect surface retention to take 
care of your Ideal Work® floor. 

For the cleaning
Perfect-CF: non-aggressive 
concentrated detergent specifically 
designed for Ideal Work application 
systems. Cleans thoroughly 
without damaging the surface. 
Available in packs of 5l. 

For maintenance
Ideal Care: Water-soluble 
protective coating that regularly 
applied helps to maintain the 
aesthetic technical characteristics 
of Ideal Work® surfaces over time. 
Available in packs of 5l. Performing 
a constant maintenance, with the 
most suitable products, is the best 
way to best preserve every Ideal 
Work® surface.

Tests

Determination of the slip resistance / friction of a surface
Resitenza allo scivolamento/strisciamento
Résistance au dérapage / friction
Bestimmung der rutschhemmenden Eigenschaften

DIN 51130:2014 R9

Sealer + Ideal PU78 or Petrotex-S  
Sample polished with sandpaper - grade 120

Resina + Ideal PU78 o Petrotex-S  
Campione levigato con carta abrasiva - grana 120

Résine + Ideal PU78 ou Petrotex-S  
Échantillon lissé avec papier de verre grain 120

Versiegelung + Ideal PU78 oder Petrotex-S  
Probe mit Schleifpapier poliert – Körnung 120

Thermal resistance and thermal conductivity
Resistenza e conducibilità termica
Résistance et conductivité thermique 
Thermische Leitfähigkeit

UNI EN 12664:2002 λ=1,40 (W/mK)

Classification fire reaction
Classificazione reazione al fuoco
Classification de résistance au feu 
Klassifizierung von Bauprodukten und Bauarten zu ihrem Brandverhalten

UNI EN 13501

A2FL- s1

Determination of compressive strength
Determinazione della Resistenza a Compressione
Détermination de la résistance à la compression 
Bestimmung der Druckfestigkeit

UNI EN 13892-2:2005 38,67 N\mm²

Determination of flexural strength
Determinazione della Resistenza a Flessione
Détermination de la résistance à la flexion 
Bestimmung der Biegezugfestigkeit

UNI EN 13892-2:2005 9,34 N\mm²

Determination of water vapour transmission properties
Determinazione Permeabilità al vapore
Détermination de la perméabilité à la vapeur
Bestimmung der Wasserdampfdurchlässigkeit

UNI EN 12086 198ɥ

Determination of bond strength
Adesione al calcestruzzo
Adhérence au béton
Messung der Haftfestigkeit im Abreißversuch

UNI EN 13892-8 4,6 N\mm

Determination of abrasion resistance BCA
Determinazione della resistenza all’usura BCA
Détermination de la résistance à l’usure BCA
Bestimmung des Verschleißwiderstandes nach BCA

UNI EN 13892/4

AR0,5 max 50ɥ (50ɥ = 0,05 mm)

Class / Classe / Classe / Klasse 

Class / Classe / Classe / Klasse 

Standard
Norma
Norme
Norm

Result
Risultato
Résultat
Ergebnis

*Classificazione dei 
prodotti secondo test di 
emissione VOC. 
La Classe A+ ha 
emissioni pari a zero o 
ininfluenti,  la Classe C 
ha un’alta emissione di 
sostanze tossiche.
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Features

Tipologia
Pavimenti

Typical use
Flatwork surfaces

Typologie
Sols

Typ
Böden

Ambienti
Centri commerciali, 
musei, negozi, loft, case 
d’avanguardia, grandi superfici 
industriali 

Environments
Shopping centres, museums, 
shops, lofts, avant-garde 
houses, large industrial 
surfaces

Milieux
Centres commerciaux, musées, 
magasins, lofts, maisons à 
l’avant-garde, grandes surfaces 
industrielles

Räume
Einkaufszentren, Museen, 
Geschäfte, Lofts, 
avantgardistische Häuser, 
große Industrieflächen

Caratteristiche
• facile da pulire
• qualità dell’aria: A+
• alta resistenza alle macchie 

di prodotti domestici

Applicazione
Indoor e outdoor

Supporto
Calcestruzzo, 
masetto sabbia e cemento, 
ceramica, pietra naturale

Support
Béton, chape en sable et 
ciment, carrelage et pierre

Untergrund
Beton, 
Estrich, Sand und Zement, 
Keramik, Naturstein

Application
Exterior and interior

Substrates
Concrete, sand and cement, 
ceramic, natural stone

Applications 
Intérieur et extérieur

Anwendung
Indoor und Outdoor

Features
• easy to clean
• air quality: A+
• high quality materials

Caractéristiques
• facile à nettoyer
• qualité de l’air: A+
• haut degré de résistance 

aux taches et aux produits 
domestiques

Eigenschaften
• leicht zu reinigen
• Luftgüte: A+ 
• hohe Widerstandskraft gegen 

Flecken, verursacht von 
Haushaltsprodukten

Colori
30

Colors
30

Couleurs
30

Farben
30

Finiture
Naturale, opaco, lucido

Finitions
Naturelle, opaque, brillante

Finishings
Natural, matte, glossy

Finishing 
Natur, matt, glanz

Texture
Nuvolatura artigianale
elicotterata

Texture
Cloudy, custom, smooth

Texture
Ombrée artisanale et à 
l’hélicoptère

Oberflächendekor
Von Hand geschaffener 
Wolkeneffekt, flügelgeglättet

Performance simile a
Pavimenti industriali
in calcestruzzo e marmo

Rendement similair à
Sols industriels en béton
et marbre

Performance as
Industrial floors in concrete 
and marble

Performance ähnlich wie
Industrieböden aus Beton
und Marmor
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